

Шестой пленум горкома КПСС

Вчера состоялся шестой пленум городского комитета КПСС. С докладом бюро «Задачи городской партийной организации по проведению смотра боевостности первичных парторганизаций в свете требований XXVII съезда КПСС» выступил первый секретарь горкома партии Е. М. Серков.

В прениях приняли участие секретарь парткома никелевого завода С. И. Беляев, токарь механического завода Г. Л. Торопова, первый секретарь горкома ВЛКСМ Ю. П. Петровых, заведующая магазином торгова Н. В. Ясашина, директор совхоза им. Ворошилова А. И. Назимкин, редактор газеты «Правда коммунизма» А. П. Куриленко и другие.

Пленум принял постановление, направленное на повышение боевостности парторганизаций, личного вклада каждого коммуниста в дело ускорения и перестройки, выполнение решений XXVII съезда КПСС.

У Лидии Григорьевны Прокоповой — старшего инженера ЖКО поселка Быстринский — профессиональный праздник. За добросовестный труд ее портрет помещен на Доске почета.

Фото А. ШАНГИНА.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 17 апреля 1930 г.

№ 32 (6371)

СУББОТА, 14 МАРТА 1987 г.

Цена 3 коп.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ



КОГДА ОНОВЛЯЕТСЯ ДОСКА ПОЧЕТА

Всякая душа празднику рада. А для многих этот день запомнится вдвойне. Только раз в году, именно в наш профессиональный праздник, в городском производственном управлении бытового обслуживания решается вопрос, кто становится достойным для занесения на Доску почета.

Это самое высокое поощрение. Добиться такой чести трудно, когда каждому передовику есть что сказать о своем трудовом вкладе в пятилетку. Коллектив за два месяца план по общему объему реализации выполнил на 104 процента, темп прироста к соответствующему уровню прошлого года составил почти 14 процентов.

Расстроена была женщина сильно. Не видела выхода из трудного положения.

— Не волнуйся: свет не без добрых людей, — успокаивала гостью Режа горничная «Гавани» Н. П. Демидова.

Вот всегда она такая, Нина Петровна. Доброму человеку и чужая болезнь к сердцу. Она и в коллективе, и с постоянными внимательная, всегда готова чьи-то заботы взять на себя.

— Можно, конечно, рассказать, как она за план болеет, к любой работе внимательна, — говорит заведующая гостиницей Т. В. Боброва.

— Но лучше отметить ее человеческий фактор, — предлагает старший администратор Н. В. Мокроносова. — У нее богатый запас мудрых мыслей, одной фразой может поднять настроение. Это на климат хорошо вли-

Кто лучший из лучших в управлении не только сегодня, а с учетом и прошлого года? Их можно назвать и 40, и 50. На Доску почета занесено одиннадцать. Шесть лет у нас по-ударному трудится портная дома бытовых услуг «Луч» З. И. Сорокина. 17 лет работает в коллективе радиомеханик Р. А. Антошина. Клиенты о нем отзываются по-доброму, ударник коммунистического труда, наставник молодежи — пожалуй, лучшей характеристикой и не надо. На хорошем счету приемщица комплексного приемного пункта в Арамашке З. А. Бачинина. Под стать им и остальные.

Это имею в виду тех ос-

тальных, чьи портреты сегодня на Доске почета. А в коллективе и по другой линии мы отметили немало ударников пятилетки. Например, 14 человек награждены Почетными грамотами, 13 передовикам будут занесены благодарности в трудовую книжку. Пример для подражания можно найти на каждом участке. Вяльщица трикотажного цеха В. И. Бердникова выполняет нормы до 120 процентов. Хорошие отзывы от клиентов парикмахерской «Ритм» о Н. В. Осташиной. Из Останино сообщают, что на приемном пункте заказчикам нравится работа Л. М. Ярославцевой.

Мы говорим о передови-

ках не только, как о людях, знающих лишь работу. Они в общественной жизни тоже активны. Назову Е. И. Коробейникову. Она портная дома бытовых услуг «Русь». Если отметить производительности труда, то выполняет план до 180—200 процентов. Это стало ежемесячной нормой профгосза. Двухлетнее задание Екатерина Иванюна намерена завершить к 70-летию Великого Октября. И еще у нее есть силы и время, чтобы проявить себя, как народный контролер, наставник.

Г. МАКАРОВА, председатель профсоюзного комитета производственного управления бытового обслуживания.

СВЕТ НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

вет. Когда хорошо на душе — дело спорится.

В нашей системе особенно важны эти качества, когда люди о других думают. Коммунальная сфера обслуживания — одна из сложных систем повседневной работы с населением, где неограниченное поле разнородности форм в обслуживании. Назову только некоторые — капитальный и текущий ремонт жилого фонда, обеспечение услугами граждан (тепло, вода), оказание помощи в индивидуальном строительстве, перепланировка жилых помещений, обслуживание гостей, приезжающих в город, внешнее благоустройство города — строительство дорог и тротуаров, посадка деревьев.

За всеми этими делами стоят наши труженики. Важно, чтобы они правильно понимали свой долг,

максимум усилий прилагали для решения сложных задач, способствовали развитию человеческого фактора. От них во многом зависит настроение тех, кто стоит у станка, плавит металл, выращивает хлеб.

Пришел к вам электрик жилищного участка Г. Ф. Кузовников, сделал в квартире ремонт по его части быстро и качественно — понятно, вы сами с хорошим настроением приступите к своим делам. А белье надо постирать и если им займется прачка З. И. Подковыркина — приятно ведь будет. Зоя Ивановна всегда старается, выполняя сменное задание в среднем на 105 процентов.

Жители улицы Гайдара всегда обеспечены питьевой водой. А как же иначе, да? По-разному может быть, но лежачего больного разборной будки В. И. Ко-

робейникова этого «разного» не допустит. И шофер В. В. Кочнев всегда делает все, как положено. Штукатур-маляр ремонтной группы Ю. Е. Малыгина до 115 процентов выполняет нормы.

Сегодня, в канун праздника работников жилищно-коммунального хозяйства, вместе с поздравлением мы выражаем пожелание: равнять свою работу на лучших, каждому стремиться в соревновании занять место правоблангового. В четверг Политбюро ЦК КПСС рассмотрело вопрос по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунальной службы, и нам надо на эту заботу ответить повышением своей активности на всех направлениях.

Ю. РУСИН, начальник управления коммунального хозяйства.

■ ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОВЕРКА ДЕЛОМ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ И ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

Когда М. С. Горбачев встретался с активом Латвийской ССР, озабоченно предупредил: «Сейчас очень важно, чтобы не произошло разрыва между тем, что мы провозгласили, между нашей политикой, и практическими делами».

Наши все трудовые коллективы — успешно работающие и отстающие — провозгласили, что ударным трудом отметят 70-летие Великого Октября. Все вместе наметили досрочно выполнить план десяти месяцев по товарной продукции, а к 7 ноября обеспечить темп роста производительности труда двух лет.

Ради чего были взяты обязательства? Чтобы привести в действие все резервы, на всех участках добиться ускорения.

И как же мы идем к этой цели? Для большого ряда предприятий слова оказались пустыми. И в целом в промышленности проваливаются не только обязательства, но и установленные задания. Государственный план по товарной продукции за два месяца выполнен лишь на 99,4 процента. Здорово город подвели УПП ВОС (78,8 процента), завод ЖБИ треста «Промстройиндустрия» (80,6), гранитный карьер (88,5), леспромхоз «Свердловскоблстрой» (94). Некоторые коллективы работают даже хуже уровня прошлого года. Например, на предприятиях п. Быстринский это отношение на два процента ниже.

Обязательства принимались на собраниях, с шумом о перестройке. А сегодня о них забыли и кое-где стыдливо умалчивают о провалах. Мы записывали в городских обязательствах: к юбилею революции выпустить сверх плана годовых культурно-бытовых назначений на сто тысяч рублей. Даже до плана пока не дотягиваем, а время идет — когда наверстывать?

Многие успокоились, когда набрали первое ускорение в начале пятилетки, сблagoдушничали по итогам 1986 года. Возьмем производительность труда: план по городу получился, но семь предприятий из 16 не справились с ним. В межхозлесхозе, например, план выполнен только на 70 процентов, в УПП ВОС — на 85,6, на молзаводе — 91,7.

По реализации продукции в целом имеется плюс в 191 тысячу рублей. Но известно, что это общее состоит из отдельных вкладов в копилку пятилетки. Так вот — только гранитный

карьер взял из нее 180 тысяч рублей, УПП ВОС — 168 тысяч.

А поставки — самое обязательное условие в разгоне? По договорам по городу выполнение на 97,6 процента. Подвели механический завод, швейная фабрика, завод «Реммелиормаш» и некоторые другие коллективы.

Остро стоял вопрос об этих недостатках на совещании в горкоме партии. Второй секретарь Ю. В. Мышкин обстоятельно и с любовью сделал анализ итогов работы за два месяца. Были заслушаны руководители предприятий, где допущен сбой. Г. М. Богданов, Ю. П. Матеркиев, В. Г. Загороднев, А. А. Пономарев и другие — не все они пока нашли пути, чтобы выйти из провала. Поэтому горком партии потел бовал взять выполнение плана по всем показателям в промышленности и торговле, на транспорте и в сельском хозяйстве под строгий партийный контроль.

Работа везде предстоит большая. Торг не справился с планом товарооборота на 97 тысяч рублей. По бытовому обслуживанию отставание на никелевом заводе, на предприятии пос. Быстринский, в трансгазостроении, аптеке, в леспромхозе «Свердловскоблстрой» и в автотолоне № 4 возросло: потери рабочего времени.

Сложные задачи у стижителей. Здесь необязательность проявилась особенно сильно.

План двух месяцев по освоению капитальных вложений и строительно-монтажных работ не выполнен. По жилищному строительству к плану года освоено только 7,9 процента средств, что меньше, чем надо осваивать за месяц. Жилье не сдавалось, должники — механический завод, совхозы им. Ворошилова, «Прогресс», «Киевакинский». Плохо обстоит дело в ОКСе пос. Быстринский, до сих пор здесь не начаты работы по строительству жилья на территории, ни хозяйственным. Кто будут славить в 1987 году?

Время не останавливается. Мы все ближе к той знаменательной дате, которую обязаны встретить стойко. Надо находить пути, чтобы поправить дело. И очень важен здесь совет М. С. Горбачева: «... Не вообще любой ценой план, а посмотреть на узкие места». Вот на них и надо навалиться.

В. ЛАВЕЛИН, инструктор горкома партии.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ: ЧИТАТЕЛЬ—РУКОВОДИТЕЛЬ—РЕДАКЦИЯ

На этот раз на прямой разговор с читателем приглашены руководители торговли и общественного питания города и района. Это очень важная сфера нашего народного хозяйства.

Организованный редакцией разговор по «горячему телефону» не преследовал цели (как некоторые, к сожалению, восприняли) выискивать недостатки или собирать жалобы, а был организован для того, чтобы исследовать проблему, помочь обеим сторонам ближе и лучше понять друг друга, изучить покупательский спрос и установить взаимопонимающий контакт между работниками прилавка и покупателями.

Еще до начала работы «прямой линии» редакция ознакомила руководителей торговли с письмами и устными жалобами, поступившими от наших читателей. Ответы на некоторые из них даны в этом отчете.

В ходе непрерывного трехчасового разговора по «горячему телефону» поступило много вопросов, жалоб, предложений и пожеланий работникам торговли и общественного питания. На некоторые из них ответили сразу, другие изучались в вышестоящих инстанциях, наиболее важные и враз неразрешимые вопросы приняты к исполнению исполкомом городского Совета народных депутатов и взяты на контроль.

ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ ПРИЛАВКА

МИНУТНАЯ стрелка часов еще на десять минут не дошла до обозначенного «прямой линией» времени, как нетерпеливо забеспокоился «горячий телефон».

—Я звоню с Гавани. Фамилия моя не имеет значения. Такой же вопрос ставит каждый житель нашего микрорайона: когда же, наконец, у нас будет овощной магазин?

Многих жителей правобережья волнует вопрос организации торговли овощами и фруктами.

Ответ: бывший магазин, находившийся в подвале дома ПАТО, давно закрыт. Помещение не соответствует санитарным нормам. Руководство торгового предприятия приняло решение организовать торговлю овощами в гастроном № 30, создать там специальный отдел, но дело до конца не доведено. По просьбе Галины Васильевны Коротченко и других жителей микрорайона металлургов мы обратились с этим вопросом к председателю горисполкома Г. П. Ширяеву. Он ответил, что начальнику ПАТО И. Ю. Осипову поручено произвести ремонт помещения, где был ранее овощной магазин.

Работница механического завода Т. Ф. Сидорова предложила пересмотреть график приемки товаров в комиссионном магазине с тем расчетом, чтобы эта операция проводилась не в рабочий день недели (пятницу), а в один из выходных.

—Отвечает завторготделом горисполкома Шалюгина. Ваше предложение, Татьяна Федоровна, принято. Планируется перевести этот магазин в более просторное помещение, и тогда будет возможность увеличить приемку вещей для продажи.

Кстати, из механического завода по «горячему телефону» поступило много коллективных жалоб и предложений, в частности по организации на заводе «стола заказов». Руководители торговли готовы решить этот вопрос совместно с руководством механического завода.

Другое дело с торговлей строительными материалами. Здесь следует одобрить инициативу райпо, начавшего такую торговлю. А директор торгового И. С. Чусовитина, отвечая на вопрос Н. Ю. Рычковой из цеха № 8 механического завода, заявила, что торговля строительными материалами будет улучшена.

Интересует режвелан и вопрос о создании единого городского рынка. Кстати, такую необходимость убедительно доказало проведение ярмарки.

—Где сдать макулатуру? Дважды уже возил в Свердловск. Неужели об этом некому позаботиться в нашем городе, — спрашивает В. И. Пинаев.

О приемке вторсырья вопрос ставится давно. Такой пункт открыло райпо по ул. Пролетарской, 23. Решается вопрос о создании городского пункта по приемке макулатуры и другого вторичного сырья.

Ни минуты не молчит «горячий

телефон». Вопросы обсуждаются на ходу.

—Звонит пенсионер Повстоногов. Я живу по улице Ленина. У меня вопрос к директору торгового: когда будут по-настоящему отоваривать инвалидов войны? А то дают такие же продукты, которые рядом находятся в свободной продаже.

Вопрос серьезный, и на него подробно и терпеливо отвечает Анна Александровна. Вопрос обеспечения инвалидов войны рассматривается облисполкомом. Директор торгового И. С. Чусовитина, принимая замечания, также отметила, что некоторые товарищи предъявляют повышенные и необоснованные требования. Например, гречневая крупа не предусмотрена в перечне продовольствия, что касается обеспечения колбасой и другими продуктами, то этот вопрос взят под контроль торговым отделом горисполкома.

МНОГО жалоб у горожан на слабую культуру торговли. Иони обоснованы. Не на каждом товаре имеются ценники. С нарушением правил советской торговли ведется продажа подарочных наборов. Група рабочих механического завода, по поручению которых позвонила С. К. Останина, жалуется на работу общественного книжного магазина. Кстати, на торговлю книгами поступило много жалоб. Этот вопрос, как заверила председатель райпо М. Е. Пастухова, будет обсужден на ближайшем заседании правления райпотребсоюза. Создавшаяся практика торговли книгами на сдачу книжнической литературы и на другие условия не соответствует правилам.

Ох, уж эти «невинные» нарушения правил торговли. Они проявляются почти в каждом звонке, «горячего телефона».

—Лебедева звонит. Живу я по улице Чапаева. У меня несколько вопросов. Начну с самого злостного: почему в нашем городе не соблюдаются сроки реализации диетического яйца?

Вопрос, как говорится, поставлен ребром. Участники «прямой линии» смущенно переглядываются. Видно, этот грех общий у работников торговли. Первой находится И. С. Чусовитина.

—Принимаем к нарушителям этого порядка самые строгие меры. Недавно директор тридцатого магазина за нарушение сроков торгов диетическим яйцом понесла материальное наказание на 200 рублей.

ЦТО Ж, нельзя ставить все упования в торговле в прямую вину руководителя. А куда смотрят группы и посты народного контроля? Ведь они есть в каждом магазине, в каждой столовой. Значит, числятся формально?

И покупатель не всегда прав.

—Когда прекратится блат? — спрашивает «горячий телефон». Мы пытаемся выяснить: что, где, когда.

—Говорят, продавали шапки кро-

личьи, но по блату, из-под прилавка.

Вот уж поистине неубедительное утверждение. Бывают случаи навушений отдельными работниками прилавка. Но они наказуемы. И поэтому права И. С. Чусовитина, давая резонный совет: о любом подобном факте прошу сообщать мне или лично, или по телефону 2-22-44.

К сожалению, зачастую возникают конфликты у людей, находящихся по разные стороны прилавка. Но тут должна срабатывать у каждого гражданская совесть. Если покупаю товар не нужен трехкилограммовый мешок пряников или сахара, то он имеет полное право получить двухсотграммовую упаковку.

Ну, а если конфликт?

По «горячему телефону» пожаловались мать и сын Алферьевы, проживающие по улице Чернышевского. Сын купил в магазине «Радуга» магнитофон, а через два дня принес его сдавать: не работает. Но прежде чем купить, он был опробован—действовал. Радиомастерская заводского дефекта не обнаружила. Значит, покупатель не имеет права на обмен вещи.

Порой порождает конфликтную ситуацию неосмотрительность. Надежда Николаевна Худякова еще в декабре приобрела стенку, в которой оказался недобор деталей. Себя час с помощью работников торгового нужно просить у фабрики с оплатой за счет покупателя.

Как видим, вопросов возникает много и разных. Интересует людей судьба бывшего кафе «Снежинка» в пос. Быстринском. Управляющая трестом общепита Т. С. Болотова ответила, что после ремонта здания там будет открыто молодежное кафе. Но комсомол пока не проявляет должной инициативы. Пенсионер Г. Е. Пинаев разумно предлагает убрать воробьев из продовольственных магазинов.

Много поступило нареканий на низкий ассортимент детской одежды, отсутствия формы для школьников. Эта проблема решается в целом по стране, перестраивается легкая промышленность, швейное производство. Эти трудности тоже временные. Могла бы пополнить ассортимент детских пальто местная швейная фабрика за счет выпуска сверхплановой продукции, но она пока не справляется с планом, и у нее свои трудности.

«Прямая линия» велась из торгового отдела горисполкома. Но телефон отзывался и позже. 10 марта в редакцию позвонила жительница поселка Быстринский М. Н. Москвина и задала вопрос:

—Где можно купить валенки?

Вопрос резонный, но редакция валенками не торгует. Надеемся, что и этот вопрос возьмут на заметку соответствующие торговые организации города. Поиск путей повышения культуры и качества торгового обслуживания продолжается.

И. ДАНИЛОВИЧ,



Коммунист Валентин Иванович Никулин—электромонтер по обслуживанию телефонных аппаратов узла связи. Скоро уже сорок лет, как он трудится в службе связи. Свою работу он привык выполнять отлично и в этом видит свой долг. За принципиальную жизненную позицию коммунисты узла связи избрали его своим вожаком.

На снимке: коммунист В. И. Никулин.
Фото А. ШАНГИНА.

ТВОРЧЕСТВО на отвлеченную тему

—Технологический процесс обработки детали составлен с учетом высокой степени автоматизации и механизации с применением промышленных роботов.

Такой отзыв руководителя дипломного проекта, который защищал выпускник филиала механического техникума оператор станков с ЧПУ цеха № 10

С. Аликин, можно назвать типичным для оценки работ дипломников нынешнего выпуска. Позади нелегких четырех лет. Не все выдержали этот долгий марафон. Остались наиболее упорные, настойчивые. И вот последний, а потому самый трудный и ответственный этап—защита дипломных проектов. А потому необычно волнуются и сами дипломники, и их товарищи.

Первым защищается Сергей Аликин. Неплохо прошел он все курсы. Уверенно чувствует себя и на защите перед государственной комиссией под председательством заместителя главного инженера завода В. Р. Кейля. Аккуратные чертежи, четкие технические и экономические обоснования позволили комиссии оценить дипломный проект на «отлично».

Смело и уверенно продуманно и четко защитила проект приемщица продукции Л. И. Филатова. Она отстаивала свое мнение аргументированно, технически грамотно. Видно, что Людмила Ивановна «переболела» своей работой, глубоко вникла в вопрос. Отличной оценки заслужил и дипломный проект слесаря-ремонтника Владимира Сохарева. Отмечены умелая компоновка участка с при-

менением прогрессивных машин и оборудования.

Хорошими признаны дипломные работы нормировщицы цеха № 6 Елены Смалы, бригадира токарей цеха № 3 Алексея Тетерина, токаря цеха № 9 Владимира Коптяева, токаря цеха № 10 Петра Чушева...

За каждым дипломом большой труд, знания, приобретенные за годы учебы в техникуме. В большинстве проектов предусмотрено применение прогрессивного оборудования. Но хотелось бы, прежде всего, отметить ряд общих недостатков. Проекты носят абстрактный характер. Ни один не привязан к конкретным нуждам машиностроителей.

А почему не рекомендовать выпускникам техникума разработку технологии конкретного изделия, выпускаемого механическим заводом, цехом, где работает дипломник? Разве не интереснее было бы выпускнику узнать, что его труд воплотится в дело. Возможно, он сам и будет претворять в жизнь свой проект. А то получается творчество на отвлеченную тему.

На механическом заводе называют вечерний техникум «нашим». И это по сути так. Здесь много специалистов, руководителей цехов, служб, подразделений закончили его, получили здесь знания. И сегодня учится немало рабочих предприятий, которые будут завтра мастерами, технологами, руководителями различных служб. Значит, и проблемы надо решать свои.

Н. НИКИТИН,
внештатный корр.

Без кого нельзя обойтись в жилом доме? А на предприятии? В организации?

Правильно — без слесаря-сантехника. Фигура незаменимая. Только плохо, что ведают люди о них чаще всего, когда беда. Не так разве? А они всегда на посту — в будни и праздники, днем и ночью.

И всегда готова выполнить любую работу бригада слесарей-сантехников, которую сплотил В. И. Якимов. Сумел Владимир Игоревич

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НА СЛУЖБЕ ДОБРА

настроить коллектив на добросовестное отношение к делу. Здесь каждого возьми — человек заботливый, порядочный бит. Например, Василий Михайлович Гладких — уважаемый человек. На них равняются остальные.

И другие наши службы одинаково надо считать самыми главными для людей. Более десяти

лет трудится печником В. Г. Новопашин. Редкая профессия. Но он еще мастер по жести, дереву, стеклу. А участник войны плотник М. Г. Новиков — человек заботливый в своей работе. Плотник Радик Костин, который недавно в ЖКО, но уже понял, что авторитет можно завоевать только отменной работой — и он

старается.

Прекрасных людей в коллективе много. Но хочу вот что подчеркнуть — они в одной семье никелевого завода и всегда вместе со всеми отмечают День металлурга. Получается же, что и этот мартовский день — их праздник. Редко какой профессии улыбается такое счастье. Все, значит, зависит от значимости самой профессии.

Г. ФЕДОРОВ,
начальник ЖКО
никелевого завода.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ПРОБА ПЕРА

В школе № 10 работает литературно-краеведческий кружок «Родничок». Здесь занимаются ребята 10-13 лет, руководителем у них преподаватель русского языка и литературы Нина Петровна Шубина. На занятиях кружка изучается техника стихосложения, звучат стихи. И пишутся. Ребята пробуют свои силы. Они, конечно, не мечтают стать профессиональными поэтами, но мир поэзии обогащает каждого, кто к нему прикасается, и встречи в «Родничке» для членов кружка стали потребностью.

В своих стихах ребята пишут о том, что волнует. Таня Соловьева говорит о Родине: «...это реки, моря и горы... это мирное небо, которому быть голубым». Каждый человек любит свою родину, желает ей мира и счастья, поэтому должен сказать свое «нет» черному взрыву и «от войны ее беречь», Родину.

О лыжной прогулке написала стихотворение Гуля Нуриева. В морозный день отличная лыжня, и лес так прекрасен в снежном одеянии, и с горки прокатиться радостно—аж дух захватывает. После такой прогулки счастливая возвращается она домой, в родной двор, где радостным лаем встречает собака Бобка, бежит по знакомой тропке к родному подъезду...

Красоту зимнего леса раскрывает в стихотворении Света Васильева. Здесь «у сосен на зеленых лапках

пушится снег огромной шапкой». Здесь тишина, еще далеко от птичьих песен, и зачарованной сказкой дышит каждая веточка, каждая тропка в зимнем лесу.

А Ирина Шишкина написала стихотворение о своей подруге. Она веселая, верная подруга, и учится отлично, и любит петь и танцевать, и человек открытый и добрый—за это любят ее и взрослые, и дети.

Вот такие, казалось бы, разные темы в творчестве членов кружка. А в общем-то ведь говорят они просто о счастье жить—видеть красоту вокруг, дружить с хорошим человеком, любить свой дом и свою Родину. Это все объединила в своем первом произведении Наташа Чернова. Ведь единственное условие для того, чтобы счастливо жили люди на Земле—мир!

В. АЛЕКСАНДРОВА.

МИР

Нам нужен мир,
И солнце нужно,
И небо голубого цвета,
Чтоб над Кремлем
сияли звезды,
Чтоб приходило летом
лето.
Ведь гаснут звезды
не от ветра,
А гаснут звезды от войны.

Чернеет небо не от тучи—
От бомб, которые черны.
И вся планета жаждет
мира—
Мы против «ядерной зимы»
Чтоб ребятня в саду
играла,
Чтоб в небе ласточка
летала,
Чтоб жили
в мирном мире мы!

Н. ЧЕРНОВА,
член кружка «Родничок».

ВСТРЕЧИ В «РОДНИЧКЕ»

Наш литературно-краеведческий кружок «Родничок» организовал очередную встречу с поэтом нашего города ветераном войны Владимиром Васильевичем Писковым. Он рассказал о Герое Советского Союза И. А. Полухине, с которым в детстве «по улицам носился», проказничал, рассказывал в своем боевом пути. Сейчас ветеран ведет пере-

писку с братьями И. А. Полухина и сестрой Дарьей Андреевной, каждый год едет на встречу с однополчанами, с которыми прошел от Ясной Поляны до Праги. В. В. Писков подарил на шему кружку письма, фотографии, карту боевого пути и некоторые свои стихи. А ребята прочитали на

встрече свои первые стихи. На следующей встрече Владимир Васильевич будет принят в члены кружка. На одно из заседаний кружка были приглашены поэты, стихи которых часто печатаются в нашей городской газете: В. Е. Гилев, С. Порошин. Теперь мы

ждем встречи с А. Кузьминых — молодым поэтом нашего города. Для своей школы «Родничок» оформляет стенд, рассказывающий о поэтах, с которыми встречались, будут здесь и стихи.
М. СОЛОВЬЕВА,
шестиклассница, член кружка «Родничок».

В школе № 5 состоялась встреча учащихся с режевскими поэтами В. Е. Гилевым, С. Порошиным, Л. Ивановой.
Фото А. ШАНГИНА.



Молодец жил с молодой
В благоустроенной
светлице.
Он и строен, и плечист,
Да к тому ж специалист,
И под-стать ему она,
Но капризно-слыда,
Молодым бы
в радость жить,
А она его бранить.
Утром—этак,
в полдень так:
—Не умеешь жить, проста!
Не можешь люстры
заменить,
Молода финскую купить,
Да коврами пол покрыть.

Ужли мне тебя учить?
Как-то раз открыла двери
И стоит, глазам не веря:
Люстры светят
—не простые.
И ковры—Да дорогие...
Мебель—ножки все витые...
Молодце б удивиться,
А она опять бранится:
—Все не так,
как у людей,
Не имеем «Жигулей»,
Нерешенная задача
Простака—построить дачу...

И через месяц
(вот размах!)
На дачу едут в «Жигулях».
Но спесива молодца—
В «Жигули» уж не садится...
С утра до ночи бранится:
—Вон у соседа молодца
По путевке за границей,
Подарил ей молодец
С бриллиантом пять колец!
Муж и сей каприз
поспешно

БАСНЯ

Не оставил безутешным.
Что же наша молодца?
Пуще прежнего бранится,
Заявляя мужу так:
—Жить не хочу с тобой,
проста!
Набоел ты мне! Довольно!
Быть хочу я
птицей вольной,
Проживать у Синя моря,
На морском гулять

просторе,
Чтоб со мною слуги
были,
Как старухе той
служили.
Золотую рыбку помнишь?
Все как в сказке той
исполнишь.
Да чтоб меня все
величали...
Тут в дверь тихонько
постучали:
Все, что было, описали,

А точней — конфисковали.
Молодца с собой
забрали.
Что же стало с
молодцей?
Ее заставили трудиться.
И как в сказке
незабытой
Ей начинать пришлось
с корыта.
К тому:
Чтоб в наш двадцатый век
Трудился каждый человек,
Чтобы жили молодые
На доходы трудовые.
А. СУРИНА,
работник культуры.

СКАЗКА—ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЕК!...

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

ВЕСЕННЯЯ ХРОНОЛОГИЯ

Развеет ветер сумрак туч...
Над стылой
снеговой постелью.
Проглянет солнца
первый луч,
И март забулькает
капелью.
Апрель расплавит
снег и лед,
Пополнит русла рек водою,

Поздравит первых птиц
прилет,
А поле— с первой
бороздкой.
Сады и роши май дарит
Для соловьев неугомонных,
Чтоб от зари и до зари
Концерты ставить
для влюбленных.

АПРЕЛЬСКИМ ДНЕМ

Под окном щебечут птицы:
Воробьи, шеглы, синицы,
Се дня на день
ждут гонцов
С юга теплого — скворцов,
Мои дети: Гриша, Коля,
На каникулах, не в школе.
Весну по-своему встречают:
Пилят доски и строгают.
Я спросил...
В ответ мне дети:
—Мы хотим пернатых
встретить.
Мы для них построим дом.
Не простой, а
двухэтажный...
Настоящий столяр важный

Старший сын за верстаком.
Карандаш торчит за ухом.
Поучает брата Гришу:
—Чтобы в доме было сухо
Обобьем железом крышу.
И тогда скворцам
не страшен
Будет самый сильный
дождь.
Вытер пот со лба рубашкой
И забил последний гвоздь.
Этот день апрельский,
вешний,
И ребячий тот скворешник
Мне так милы! А сыны —
Тоже вестники весны.

ВОЗРОЖДЕНИЕ

Разгар весны...
Уже вторые рамы
Из окон выставила мама.
Стало больше солнца,
Больше света,
Теплого весеннего привета.
Отец в саду
Сгребают мусор в кучки,
Сжигает в стороне от дома.
На небесах—
Ни облачка, ни тучки—
Сплошная синева
до окоема.
А солнце сушит,
Словно в жарком лете.
Настал в воде
Мои забавам крах:
Ни ручейка,
Ни лужицы в кювете,
А я стою с корабликом
в руках.
Как будто грубо
Кто меня обидел.
Я чуть не разревелся,
А отец
На тополь показал...
Там я увидел:
К скворешнику на ветку
сел скворец.

Теперь в скворешнике
Их стало двое.
Я ликовав от радости
В тот миг...
Весну,
Как возрождение живое
Тогда я детским разумом
постиг.
Прошли года
И радостей, и бедствий
Сороковые грозные года.
А вот
Кусочек прожитого детства
Запомнил почему-то
Навсегда.

В. ГИЛЕВ,
ветеран войны и труда.



К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ГИБЕЛИ

А. С. ПУШКИНА

КОГДА СНЕГА МЕТУТ...

Над Черной речкой
выстрел прозвучал,
И пошатнулись
белые березы.
Дантес на лошадях
домой умчал,
А по стволам
ручьем бежали слезы.
...Друзья его
в кошовке увезли.
Мела по Питеру
февральская поземка.
Его тихонько
в комнату ввели,
Звенела над Россией
Лира громко.
Нет, не оплакивала

выстрел роковой,
Была как дань
величию поэта!
Пусть много лет
промчалось, как рекой.
Но только как сегодня
вижу это.
Творенья Пушкина,
его стихи живут.
Мы с детских лет
их помним и читаем
И в феврале,
когда снега метут,
Поэта в путь последний
провожаем

С. ПОРОШИН,
рабочий.

**СПОРТ — ЭТО СИЛА,
БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ**

В ВИХРЕ ГОНКИ

13 лет работает в Режевском автотранспортном объединении выросший из автосекции спортивно-технический клуб «Вихрь». За это время из числа водителей предприятия подготовлено восемь кандидатов в мастеров спорта и 13 спортсменов первого разряда по автомобильному спорту. Наши спортсмены-гонщики неоднократно защищали Свердловскую область на Республиканских и Всесоюзных соревнованиях.

Спортивно-технический клуб ПАТО ежегодно проводит в нашем городе ипподромные гонки. Десятые — юбилейные — гонки состоялись в минувшие выходные. Их проводил ГК ДОСААФ совместно с СТК «Вихрь» и «Металлург».

В первый день соревнований проводились контрольные заезды на время, по результатам которых 13 гонщиков на автомобилях 10 класса (М-24 «Волга» и 16 гонщиков на автомобилях 8 класса («Москвич», «Жигули»), выступили в финальных заездах второго дня соревнований. Призерами первого дня стали: И. Кузнецов (г. Реж) — 60,4 сек., Е. Черноусов (г. Нижний Тагил) — 62 сек., В. Мухин (г. Реж) — 62,4 сек. Все они кандидаты в мастера спорта. Д. Огай (г. Свердловск) — 59,4 сек., И. Меркис (г. Реж) — 60,8 сек., М. Фирсов (г. Свердловск) — 61,0 сек. — стали победителями на автомобилях 8 класса.

В воскресенье состоялся финал. Выиграв все заезды и набрав 12 максимально возможных очков, чемпионом на автомобилях 10 класса становится наш земляк — КМС И. Кузнецов, на втором и третьем местах тоже режевляне и одноклубники: В. Мухин и В. Колмаков. В десятке сильнейших еще два представителя ПАТО: А. Самоволькин — шестое место и Г. Кудрявцев — седьмое.

Более напряженным был финал борьбы в заездах на автомобилях 8 класса. Даже последний заезд не оп-

ределил всех призеров в этой группе спортсменов. Чемпионом после последнего заезда становится Л. Лещков из Свердловска, а на второе и третье места претендуют сразу три спортсмена с 13 очками — Д. Огай, М. Фирсов и наш земляк О. Плотников. Между ними был проведен дополнительный заезд, и в итоге вторым призером становится Д. Огай, третьим М. Фирсов — оба гонщики из Свердловска, а О. Плотников занимает четвертое место. Считаю, неплохо, если учесть, что на автомобилях 8 класса выступали практически все сильнейшие гонщики Свердловской области.

В командном зачете среди сборных городов весь пьедестал почета за нашими спортсменами: первое место И. Кузнецов, О. Плотников — 162 очка, второе — В. Мухин, И. Меркис, третье — В. Колмаков, А. Чусев. Среди коллективов физкультуры первое место занимает СТК «Вихрь» Режевского ПАТО в составе И. Кузнецова и В. Колмакова, второе место — у СТК «Металлург», третье — ПАТП г. Нижний Тагил.

По мнению спортсменов, соревнования были хорошо организованы.

Совет ДСО Режевского ПАТО и ГК ВЛКСМ учредили призы «За волю к победе», «Ветерану автоспорта» и «Молодому гонщику». Ими награждены режевляне А. Чусев и свердловские спортсмены Л. Лещков, Р. Ермаков, а все призеры соревнования как в личном, так и командном зачете отмечены призами ГК ДОСААФ.

Большие замыслы на этот год у городской федерации по автомобильному спорту. Т.к. 9 мая будет проведено многоборье на личных автомобилях. Среди владельцев личных автомобилей планируется и проведение первых ралли по Режевскому району, другие соревнования.

Г. СИЛИН,
внештатный корр.



Весенний этюд. Фото А. Шагина.

РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НЕ БЫЛО СКУЧАВШИХ

Пожалуй, давно такого не было: переполненный зал жил происходящим на сцене. В остроумии, артистичности и смекалке соревновались две команды: «Добры молодцы» (совхоз «Глинский») и «Старт» (совхоз «Прогресс»). Это глинские комсомолы вызвали соперников на состязание. Каждая из команд представила на конкурс, помимо специальных заданий, остроумные и смелые художественные сценарии.

Основной темой программы «А ну-ка, парни!» стала проблема досуга нашей молодежи. Со сцены ребята смело критиковали

недостатки в работе своих комсомольских организаций.

Большую помощь в подготовке нашей команды оказали работники Глинского Дома культуры.

В составе нашей команды были молодые ребята, рабочие совхоза разных профессий, которых возглавил инструктор по спорту Н. Гордиенко.

Между болельщиками шла упорная борьба за баллы для своей команды. Жюри трудно было определить победителя. Начали лидировать «Добры молодцы», но команда «Старт» их догнала, и окончательное решение жюри было единодушным — ничья.

Г. САРИЕВА,
секретарь комитета комсомола совхоза «Глинский».

УРОКИ МУЗЫКИ ВЫСОКОЙ

После выступления учащихся сцены была предоставлена педагогам музыкальной школы № 7 г. Свердловска. В их программе были обработки русских народных песен «Вот мчится тройка почтовая», «Метелица» Шалаева, «Русский танец» Шендырева, произведения зарубежной классики. Ребята услышали профессиональное исполнение.

Семинар прошел интересно и с пользой для педагогов и учащихся.

Б. БЫСТРОВ,
директор школы искусств.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

снайперы держат дом под прицелом...

Картина снята на киностудии «Мосфильм» по сценарию Александра Булганина и Николая Иванова, режиссер — постановщик Александр Гордон. В главной роли — Анатолия, советского шофера, — снялся заслуженный артист РСФСР Борис Щербаков. Роль безработного полицейского Маретты сыграл Эммануил Виторган. Исполнительница роли Марии — молодая актриса Московского театра «Современник» Ирина Метлицкая.

Н. ПЕРЕСМЕХИН,
заместитель директора киносети по методической работе.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО

**КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»**
14—15 марта — «КТО
ВОЙДЕТ В ПОСЛЕДНИЙ
ВАГОН». Начало
в 11, 16, 18, 20 часов,
16—17 марта — «СЛУ-
ЧАЙ В КВАДРАТЕ 36
— 80», «ОДИНОЧНОЕ
ПЛАВАНИЕ». Начало в
11, 18, 21 час.
Для детей 14—15 мар-
та — «ДОЧЬ КОМАН-
ДИРА», 16—17 марта —

«МАЛАХОВ КУРГАН». Начало в 14 часов.
ДК «МЕТАЛЛУРГ»
14—15 марта — «ПО
ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С
ОРКЕСТРОМ». Начало
в 18, 20 часов.
Для детей 14—15 мар-
та — киносборник «ЗИМ-
НЯЯ СКАЗКА». Начало
в 16 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
14—15 марта — «ХО-
РОШО СИДИМ». Нача-
ло в 18, 20 часов.
Для детей 15 марта —
«СЛОН И ВЕРЕВОЧ-
КА». Начало в 14 час.

С ПРАЗДНИКОМ!

Поздравляем коллектив работников горбывуправления с профессиональным праздником — Днем работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Желаем дальнейших успехов в работе, семейного счастья, мира и доброго здоровья.
Администрация, партийный комитет, профком, комсомольская организация.

ИЗВЕЩАЮТ

Театральная студия «Веста» Дворца культуры «Металлург» **ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ.** Запись проводится в комнате комсомола никелевого завода, тел. 26-8-29.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

РЕЖЕВСКОЕ РАЙПО приглашает на работу заместителя председателя по техническим вопросам, ревизора, продавцов, электрика, шоферов, учеников продавцов. Принимается на работу молодежь, не имеющая специального образования, для направления в дальнейшем в ВУЗы и техникумы потребкооперации.

Лица, имеющие направление на учебу, пользуются льготами при поступлении (вне конкурса).

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 треста «Алапаевскстрой» требуются кассир-инкассатор, мастера, ст. инженер-энергетик, машинистка, рабочие всех строительных специальностей.

За справками обращаться в отдел кадров СУ № 1 по адресу г. Реж, ул. Калинина, 19 «а», тел. 2-30-23.

РАЙЗАГОТКОНТОРА просит всех кролиководов сдать шкурки кролика в марте.

СПТУ № 10 срочно требуются воспитатель и завхоз. Обращаться: ул. Свердлова, 2, тел. 2-14-21.

ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ ГОРИСПОЛКОМА срочно приглашает на работу **СЕКРЕТАРЯ-МАШИНИСТКУ.** Обращаться: ул. Почтовая, 3 к заведующему.

Продается дом по ул. Мира, 10.

Продается дом по ул. Пергизанская, 29. Обращаться: ул. Ленина, 74/5, кв. 14.

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективу Режевского ПАТО, родным, близким, принявшим участие в похоронах Серебренниковой Галины Глебовны.

Мать, дочь, брат, сестры.

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, соседям, принявшим участие в похоронах нашего любимого сына и брата Мокина Алексея Владимировича.
Отец, мать, сестра.

БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА

«Если, к примеру, где-нибудь на земле упадет хоть одна атомная бомба, не поспорю с вами, ребята, ни русским. Если завтра начнем драться мы и русские, не будет силы, которая могла бы растащить нас по углам и сказать «брак», — говорит американский генерал в фильме «Случай в квадрате 36—80».

Фильмы большой программы «Случай в квадрате 36—80» и «Одинокое плавание» — военной тематики. Именно сегодня они, как никогда, должны рассказать людям об огромной гуманизности Советских Вооруженных Сил. Картина «Одинокое плавание» рассказывает о том, как в акватории Тихого океана происходят очередные маневры советской и американской эскадр. Один из советских военных кораб-

лей, возвращаясь из похода, принял сигналы бедствия, возникшего вследствие запуска ракеты. Приказ командования — выяснить откуда и кем был произведен запуск. Выполнить задание предстоит морским пехотинцам.

Остается добавить, что главную роль в фильме сыграл Михаил Ножкин, он же и написал текст песен к этому фильму.

Эти фильмы вы сможете посмотреть в кинотеатре «Юбилейный» 16 и 17 марта. А 18 марта приглашаем вас на новый фильм «Выкуп».

В одной из западных стран, в Альпах, террористическая организация с помощью направленных взрывов блокирует снеж-

ными лавинами маленький горный отель и детский санаторий. Террористы требуют от правительства уплаты огромного выкупа, грозя в противном случае уничтожить заложников еще одной лавиной. Среди тех, кто волею судьбы оказался в снежном плену, люди различных убеждений, национальностей, социального положения. Волею случая здесь же находятся и два советских водителя, совершающих международные рейсы. Попытки некоторых обитателей отеля спастись заканчиваются печально, так как

ПИШИТЕ. ЗАХОЛИТЕ. ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-88, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 52827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13324. Заказ 1263. Режевская типография упр. полиграф. издательства Свердловского облисполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.